

习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话激励我市干部群众——

汲取力量勇毅前行 践行奋力再谋新篇

(上接第一版)

坚定信念 矢志挺膺担当

“传承和弘扬伟大抗战精神，踔厉奋发、勇毅前行，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗！”习近平总书记的重要讲话，激扬起中华儿女共襄复兴伟业的壮志豪情。大家一致表示，要坚定理想信念，厚植家国情怀，把对历史的铭记、对先烈的缅怀转化为做好本职工作、服务人民群众的坚定行动。

市国防动员办公室党组书记卢展中表示，国防动员是连接军地、贯通潜力与实力、衔接平时与战时的关键纽带，肩负着将国防潜力高效、精准转化为支撑作战实战能力的重任。要坚定传承和弘扬伟大抗战精神，牢固树立“军地一盘棋”思想，着力构建需求牵引、军地协同的现代化动员体系，努力实现国防动员与经济社会发展深度融合，推动新质生产力同新质战斗力高效融合，为强军兴军事业贡献地方力量。

“伟大抗战精神是激励我们奋勇前进的强大动力。”市市场监督管理局党组书记、局长邢怀忠表示，市场监管工作事关民生福祉、关乎发展大局，全局上下要把爱国情怀、团结意志和必胜信念融入日

常工作，以“逢山开路、遇水架桥”的闯劲，“迎难而上、苦干实干”的拼劲，持续优化营商环境，激发经营主体活力，坚决守住安全底线，以高效能监管服务高质量发展，为祖国繁荣富强添砖加瓦。

“80年前，革命先辈们在枪林弹雨中冲锋陷阵，用血肉之躯筑起抵御外敌的长城，用生命诠释使命与忠诚。”长子县消防救援大队消防员陈世杰坚定地说，“新征程上，我们要传承和弘扬伟大抗战精神，牢记‘对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民’的铮铮誓言，苦练业务技能，增强救援本领，守护好人民群众的生命财产安全。”

汲取力量 接续奋斗前行

对历史最好的纪念，就是创造新的历史。习近平总书记的重要讲话，汇聚起铭记历史、砥砺前行、开创未来的坚定力量。大家一致表示，要以史为鉴、勇担使命，聚焦城市发展、乡村振兴、企业提质等重点任务，接续奋斗、勇毅前行。

潞州区延安南路街道办事处党工委书记常青说：“作为城市基层治理的‘一线答卷人’，我们必须铭记历史、珍视和平，聚焦基层治理重难点，深耕城市管理与嵌入式社区服务，全力推进城市建设，提升居民生活品质，深挖经济发展与产业提升

潜力，积小胜为大胜，努力将基层治理成效转化为群众看得见、摸得着的实惠。”

历史承载过去，也启迪未来。“接过历史接力棒，我们要以更大决心和努力来守护和建设美丽家园。”平顺县西沟村党支部书记郭雪岗说，“要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，大力弘扬伟大抗战精神与劳模精神，深耕绿色产业，做优红色旅游，积极学习运用‘千万工程’经验，扎实推进乡村振兴各项任务，以实实在在的发展成果告慰历史、开创未来。”

伟大抗战精神是企业攻坚克难、实现高质量发展的宝贵精神滋养。山西成功通用航空股份有限公司党支部书记聂存良表示，要以伟大抗战精神为指引，把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神与推动企业创新发展紧密结合，教育引导广大飞行员和飞机维修人员坚定理想信念，锤炼过硬本领，努力走在前、干在先，切实把爱国情、报国志转化为推动企业发展的具体行动。

薪火相传 汇聚磅礴力量

当激昂的国歌再次叩击心灵，当历史的画面与现实的荣光交相辉映，一种跨越时代的震撼与感动深深烙印在我们心中。大家表示，要坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，大力弘扬伟大抗

战精神和太行精神，以更加坚定的信念、更加昂扬的斗志、更加扎实的举措，为长治高质量发展作出更大贡献。

山西太行干部学院党委副书记、常务副院长常斌杰表示，将深入挖掘太行革命老区丰富的红色资源，把伟大抗战精神融入党性教育课程体系，通过现场教学、案例研讨、情景体验等多种方式，让抗战历史“活”起来，让革命传统“传”下去，为新时代培养更多忠诚干净担当的高素质干部，为加快建设革命老区中国特色现代化先行区提供坚实人才保障。

奋斗永无止境，使命催人奋进。长治医学院党委书记王金胜表示，要按照建设教育强国的时代要求，以立德树人为根本任务，以强医兴教为责任担当，持续深化教育改革，以更高水平的医学教育和更高质量的科技创新成果，全力服务地方经济社会高质量发展。

“我们要铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来。”长治学院党委书记曹景川表示，将伟大抗战精神融入教育教学全过程，加强爱国主义教育，引导学生坚定理想信念，厚植家国情怀、强化使命担当。同时，紧跟时代步伐，深化教育教学改革，加强科技创新和科学研究，推动科技成果转化应用，为长治高质量发展贡献更多智慧与力量。

本报记者 牛惠 赵婧 史晓萍

长治考区2025年国家统一法律职业资格客观题考试顺利举行

本报讯 (记者原庞博)9月13日至14日，长治考区2025年国家统一法律职业资格客观题考试顺利举行。此次客观题考试考点设在市财政保障中心，分两个批次考试(9月13日、14日两天)，共设9个正式考场、1个备用考场。

考试期间，巡视组详细了解考点环境、考试设备运行、考务安全管理、视频监控覆盖、考务组织流程及应急保障措施等情况，对长治考区筹备组织工作给予高度评价，强调要严格落实上级部署，凝聚协作合力，确保圆满完成今年法考组织任务。

为确保考试工作万无一失，市司法局与公安、财政、保密、应急、卫健、消防、无线电、电信等各部门协调联动，全力做好考试期间的交通疏导、电力保障、网络维护、医疗应急等各项服务保障工作，形成“齐抓共管、协同发力”的保障格局。考场均配备最新款信号屏蔽仪，强化无线电信号监控与干扰，严厉打击高科技作弊，并且认真落实诚信教育、严格执行考试纪律，切实规范考务操作，为考生营造公平公正的考试环境。

长治市赵树理文学研究会第八届第一次会员大会召开

本报讯 (见习记者李雅婷)9月13日，长治市赵树理文学研究会第八届第一次会员大会在潞安开放大学召开。会议选举产生新一届理事会与监事会，标志着我市赵树理文学研究进入系统化、专业化发展新阶段，为推动本土文化繁荣发展注入新活力。

作为推动长治地方文学发展的重要力量，自2020年7月换届以来，长治市赵树理文学研究会坚持以人民为中心的创作导向，深耕赵树理文学、戏曲、生平事迹等领域，发现并整理出赵树理手稿、书信、照片等十余项重要资料，进一步充实了赵树理研究素材库。编辑出版《长治赵树理研究》会刊6期，刊发研究文章、史料考证及文学作品百余篇，充分挖掘赵树理文艺创作理论和实践的时代价值。其中，赵树理早期作品真伪辨析、《赵树理文学年谱》纠错等成果，在学术界引发广泛关注，持续推动赵树理研究走向深入。

为提高学术研究水平，该研究会立足我市深厚的文化底蕴，积极搭建文化传播多元平台。先后举办“纪念《小二黑结婚》发表80周年座谈会”“重读赵树理经典 探寻文学魅力”读书分享交流暨文学讲座等活动；组织会员走进黎城县洪井镇霞庄村、黄崖洞镇清泉村等赵树理文学创作地开展调研，深挖本土文化根脉；同时积极参与“鲁迅、赵树理与乡土中国学术研讨会”等全国性学术会议，并协助山西卫视完成《遇见赵树理》长治段拍摄，助力我市打造独特的地域文化名片。新时代新征程，长治市赵树理文学研究会将继续以学术研究为抓手，进一步激发本土文化创新创造活力，为我市文化强市建设贡献更多力量。

黎城文旅亮相中国国际服务贸易交易会

本报讯 9月10日至14日，以“数智领航，服贸焕新”为主题的中国国际服务贸易交易会(服贸会)在北京首钢园举行，黎城县文旅代表团受邀参展。作为全球服务贸易领域规模最大的综合性展会，本届服贸会吸引了全球目光，也为各地文旅资源提供了国际化的展示舞台。

依托京长对口合作框架，在北京石景山区委、区政府的大力支持下，黎城县获得了专属展位，借助这一国家级平台，向世界展示其深厚的文化底蕴和丰富的旅游资源。

展区内，国家级非物质文化遗产——黎侯虎以其憨态可掬的造型和独特的文化内涵成为焦点，吸引众多参观者驻足互动。现场推出的“黎侯虎主题打卡集章”活动更是人气高涨，市民游客纷纷参与体验，近距离感受黎城文化的魅力。此外，黎城县还通过多媒体展示、互动体验等形式，生动讲述地方文化故事，进一步提升文旅品牌的知名度和吸引力。

此次参展不仅是黎城县文旅资源的一次集中展示，更是京长对口合作的生动实践。借助服贸会这一国际窗口，黎城县成功扩大品牌影响力，为后续拓展旅游市场、吸引客流、推动文旅融合发展奠定了坚实基础。该县将持续深化与石景山区的合作，探索更多文旅融合新路径，让黎城故事走向更广阔的舞台。

(李荣)



9月14日，我市各县区举行2025年下半年新兵入伍欢送仪式。应征入伍的新兵们身着迷彩服，胸戴大红花，在亲属的祝福声中，怀着报效祖国的赤诚之心踏上征程，开启军旅人生。

本报记者 梁栋 摄

潞州区全面改善人居环境提升城市品质

本报讯 今年以来，潞州区坚持高位推动、系统施策，以城乡环境卫生一体化和公厕革命为重要抓手，全面改善人居环境、提升城市品质。

在制度建设上，潞州区研究制定《潞州区城乡环境卫生一体化长效管理实施方案(试行)》及配套办法，成立区级专项工作领导小组，构建起“区-镇街(中心)-村(社区)”三级联动工作网络，实现责任到人、管理到点。同时，各镇街道(中心)同步成立环卫工作站，抽调17名业务骨干下沉指导，通过专项培训、印制工作手册，全面提升

1395名新聘环卫工人的专业能力；针对背街小巷等薄弱环节，制定专门巡查制度并实行“一扫全保”作业模式，推动整体卫生管理水平再上新台阶。

在全面提升城乡环境的基础上，潞州区道路清扫和垃圾清运工作不断突破。通过“昼清盲区+夜洗道路”人机协同作业模式，显著提高道路洁净度；持续优化垃圾收运体系，实现生活垃圾及时高效处理。

依照“三无两有”“一厕一策”原则，潞州区对全区100座公厕实施

分类改造；7座一类公厕实现全智能化，52座二类公厕完成基本智能化升级，37座三类公厕重点优化外立面与功能分区。

一系列精准施策下，潞州区环卫工作成效显著。截至目前，该区累计清理积存垃圾17562吨、整治乱堆乱放19740处、清理林带杂草23425平方米，完成交通沿线绿化美化180万平方米，不仅圆满完成多项重大活动环卫保障，更用“绣花功夫”持续提升城市的颜值与温度。

(梁志滢 杨超)

(上接第一版)天脊集团智能工厂成功破解了高温高压等极端工业环境下长期存在的精准控制、高效运维与生产安全难题，实现了复杂工况下的智能化运行，也使成本控制落实到生产的每分每秒。

通过构建柔性可重构制造体系，实现生产全流程的智能化优化与动态管控。天脊集团在基础设施层面，依托5G专网与边缘计算节点，实现合成氨、硝酸磷肥等核心产线毫秒级数据采集，并纵向贯通多个自动化系统，形成覆盖“反应-分离-包装”全流程的数据中枢。

化肥自动包装线上，操作人员从10人减少至2人，作业效率提升70%。企业针对袋装肥料的灌装、包装及码垛环节，

购置多台自动撑袋机、自动灌装机、自动包装及码垛机、自动码垛机器人，打造全流程自动化加工单元。

成氨厂区，通过应用多变量控制技术，优化合成氨装置，使飞灰残碳含量明显下降，年节煤2300吨，累计减排温室气体347万吨。泵群监测系统的应用，推动淘汰高耗能电机200余台，年节电800万千瓦时。同时，企业以7套DCS、20套PLC系统为基础，集成150余台智能仪表，实现设备级数据实时采集与预诊断，减少14%安装成本、75%调试时间。

值得一提的是，天脊集团经多轮虚拟仿真验证，开发出高浓度硝酸磷肥新工艺，突破了低品位磷矿应用瓶颈，获氮肥

行业专利一等奖。

价值激活 绩效分析达到透明化

在天脊集团，智能技术不仅赋能生产经营，更重塑了管理模式。

天脊集团与浙江大学开展合作，借智发展。构建的企业级数据模型，深度融合物料流、资金流、信息流，高效支撑生产管理、物料平衡、成本核算等10余个业务系统的模块化集成应用。以智能报表系统为核心载体，天脊集团推进运营管理、绩效分析的数智化转型。该系统以“数据贯通”为基础，以“算账”文化为核心，通过整合生产、经营、财务等数据，构建以数据驱动为核心的决

策支持体系。

一张利润管理日报表，31项重要数据实现可视化、可对比、可分析。智能报表工具、BI可视化工具，将各单位“非结构化数据”和“纸质数据”转变为统一的数据信息流，重要数据一目了然。平台中的数据看板功能利用图形化形式，展示各类经营数据指标变化情况，便于分析企业运行情况和经营绩效。

一座先进级智能工厂已然崛起。随着天脊集团数字化管控平台成熟应用，公司成功跨越“系统集成”阶段，挺进“数据驱动决策”深水区，成为长治乃至山西传统工业拥抱数智化的典型代表。

近日，一群褐马鸡在沁源县灵空山自然保护区内栖息、觅食。近年来，随着沁源县生态环境不断优化，被誉为“东方宝石”的褐马鸡种群数量明显增加，呈现出活动区域面积不断扩大的趋势。

郭世虎 摄



礼让斑马线 安全你我他